



万花敢向雪中去,一树独先天下春。一场大雪过后,城区各处梅花陆续绽放,正式进入到赏梅的好时节。寻梅赏景,闻着那沁人心脾的梅花香,是寒冬里别样的风雅与乐趣。

这里为大家推荐城区的几处赏梅花地。等到周末天气放晴,无论是寻梅探踪,抑或是花前留影,都不失为一种美好的选择。

记者 施美园 应玲菲

梅花飘幽香 春节阖家赏

永城赏梅地推荐

赏梅地点 盘龙谷

梅花品种 蜡梅、红梅、绿萼

应酬都不暇,一岭是梅花。漫步在梅林似海的幽谷中,看花开满枝,暗香浮动,是一种怎样的惬意?

位于前仓镇塘头村的永康盘龙谷生态旅游区,为国家3A级旅游景区,梅园是该景区的一大特色景观。据梅园管理人员小杨介绍,当下,梅园里的梅花已经陆续盛开,从现在开始到农历新年期间市民们都可以欣赏到傲雪寒梅的景象。

赏梅地点 紫微园

梅花品种 蜡梅

墙角数枝梅,凌寒独自开。紫微园里的梅花恰似养在深闺,需要寻觅一番,才能赏。在曲阑深处、亭台屋檐下、假山周边,总能在不经意间偶遇梅花,一抬头,只见黄色的小花苞挂满枝头。梅与石相映成趣,暗香沉醉,梅花点点,将紫微园的江南园林风韵点缀得更具人文气息。

园里几位正在闲聊的老人说,这里的蜡梅凑近闻的时候往往没有味道,而微风拂过时,便有浮动的暗香阵阵袭来。

赏梅地点 香樟公园

梅花品种 红梅

梅花宜雪犹宜月,水畔山边更自奇。上周末,不少市民发现香樟公园里的大片红梅已竞相绽放。梅花枝条或迎风,或照水,井然有序。徜徉花间,凛冽寒风中透出的幽幽花香扑鼻而来,清新微甜。

香樟公园里的梅花分布在各处,可从不同角度观赏,或临水观望,或徜徉林间,或隔水远观,都别有一番风味。不过,最佳的赏梅位置是公园里的木桥旁。

赏梅地点 三江六岸

梅花品种 红梅

晓来一树如繁杏,开向孤村隔小桥。前几天的一场雪,让微友叶子好一阵惊喜,早上一起来,我就看见家门口对面江边一派白雪红梅的壮观景象,梅花怎么突然间就开得如此红艳了。是的,当下城区三江六岸蜡梅也凌寒盛放,散发出阵阵清香,沁人心脾。

据了解,由于前段时间多雨,市区蜡梅比往年要晚开半个月,目前已进入最佳赏梅期,市民朋友可以在家门口赏梅。比较好的赏梅位置是,行政中心对面以及城区南苑东路一带。

赏梅贴士

赏梅也是一门学问,一般可分为3个时期:

第一时期是探梅,这时梅花含苞待放,给人一种等待的心情,看着梅花在寒风中渐渐生长,是众多文人墨客最喜爱的景象;

第二时期为观梅,此时梅花开放,呈现出一片十里梅花香雪海的胜景;

第三时期是寻梅,这时梅花落英缤纷,给人平添无穷的回味。

赏梅须及时。过早,含苞未放,迟了,落英缤纷。古人认为,花是将开未开好,即以梅花含苞欲放之时为佳,故名探梅。

